

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ
И СПОРТУ
ПРИ ЗАПОРОЖСКОМ ОБЛИСПОЛКОМЕ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

XXXVII ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

ФУТБОЛ

Суббота, 30 августа 1975 г.

«МЕТАЛЛУРГ» — «ЗВЕЗДА»

(ЗАПОРОЖЬЕ)

(ПЕРМЬ)

Начало матча в 19 часов.

№15 (101)

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

«Звезда» — одна из старейших уральских команд. Свою родословную этот коллектив ведет с 1932 года, когда команда была создана на базе спортивного общества моторостроительного завода им. Я. М. Свердлова.

На всесоюзной футбольной арене «Звезда» появилась после Великой Отечественной войны и с 1945 по 1949 гг. участвовала в первенстве СССР среди команд второй группы.

В 1950 и 1952 гг. пермяки занимали первое место в уральской зоне и принимали участие в финальных турнирах команд-победительниц зон РСФСР. В 1952 году «Звезда» стала обладательницей Кубка РСФСР, одержав победы над командами Нижнего Тагила, Омска, Новосибирска, Хабаровска и Волгограда.

С 1953 по 1965 гг. команда участвовала в первенстве страны по классу «Б». Спустя семь лет пермяки заняли второе место в зоне, что явилось лучшим достижением за годы выступлений в классе «Б».

С 1966 года по 1971 «Звезда» выступала во второй лиге. Большой успех пришел к команде в 1971 году. Возглавив с шестого тура турнирную таблицу, «Звезда» до конца зональных соревнований сохраняла лидерство. В финальном турнире пяти претендентов на переход в первую лигу пермяки обыграли команды Смоленска, Липецка, Семипалатинска, а встречу с «Автомобилистом» (Нальчик) свели вничью. Набрав 7 очков, «Звезда» завоевала почетное звание чемпиона РСФСР и путевку в первую лигу. Привел команду к этому успеху заслуженный тренер РСФСР Н. А. Самарин.

В 1972 году «Звезда» успешно дебютировала в первой лиге, заняв сразу шестое место и уступив пятую ступеньку турнирной таблицы торпедовцам Кутаиси только по разнице забитых и пропущенных мячей. В 1973 году пермяки опустились на 11-е место, а в 1974 перешли на 10-е. В прошлом году «Звезда» одержала 13 побед и 11 матчей закончила вничью. Любопытно, что несмотря на незначительную среднюю результативность команды, именно ее нападающий Маркин стал одним из лучших бомбардиров первой лиги. Он забил 25 мячей. Остальные голы забили Зенин, Слесарев, Мурин, Сесюнин, Соловьев, Логунов, Маяров, Комков, Архапчев и Гордеев. В основном составе

команды выступали 3 вратаря и 24 полевых игрока.

В Перми «Звезда» играет на отличном новом стадионе, вмещающем 30 000 зрителей, имеет хорошую загородную тренировочную базу.

«ЗВЕЗДА»—75

Накануне нынешнего сезона из команды наших гостей выбыли нападающий А. Маркин, защитник В. Сухарев, полузащитники Н. Каргатьев и А. Иванов, вратарь В. Карабанов. Из состава «старой гвардии», завоевавшей в 1971 году путевку в первую лигу, остались только П. Логунов и Е. Сесюнин. Пополнение составили защитник А. Тимофеев, нападающие В. Василенко и воспитанник пермского футбола В. Александров.

Перед стартом в турнире команд первой лиги команда поставила перед собой задачу — быть первой среди клубов России, т. е. выступить лучше, чем такие признанные фавориты группы, как «Крылья Советов», «Кузбасс», «Шинник»... Глядя на турнирную таблицу, уже сегодня можно утверждать, что задача пермякам оказалась не по плечу. Ведь от «Крылышек» «Звезду» отделяют более 10 очков.

Первый официальный матч в сезоне «Звезда» провела с кемеровским «Кузбассом» в рамках розыгрыша Кубка СССР. Одержав победу со счетом 1:0, пермяки вышли в 1/16 финала, где нанесли поражение представителю высшей лиги — донецкому «Шахтеру» (1:0). Во встрече 1/8 финала с алмаатинским «Кайратом» и основное, и дополнительное время принесло нулевую ничью. По пенальти победу одержал «Кайрат» — 4:2.

В первом матче первенства страны «Звезда» в Нальчике проиграла местному «Спартаку» — 1:3. Затем в Орджоникидзе уральские футболисты потерпели еще одно поражение (0:1). Лишь в третьем туре, выступая в родном городе против фрунзенской «Аллы», пермяки одержали первую победу — 2:0.

По итогам первого круга «Звезда» занимала 14-е место с 17 очками. Несмотря на столь невысокий показатель, команда сумела преподнести ряд сюрпризов, в частности, обыграв «Нистру» в Кишиневе. За «Звезду» в первом круге выступили 22 футболиста. Во всех 19 матчах без единой замены выступали П. Логунов и А. Тимофеев. Лучший бомбардир команды по итогам первого круга — О. Гордеев (4 гола).

Несмотря на незавидное турнирное положение наших гостей, в составе команды есть свои лидеры. Умело действует в обороне Касимцев. В линии полузащиты отличные дирижерские качества демонстрирует опытный Сесюнин. Правда, в матче «Звезды» с «Рубином» в Казани он получил тяжелую травму ноги, и вряд ли выйдет сегодня на поле. Надежно играют Комков и Соловьев.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Звезда» (Пермь) — «Металлург» (Запорожье). 1:0 (1:0). Пермь, 6 июня. Стадион им. Ленинского комсомола.

Судья: А. Буров (Ленинград).

«Звезда»: Шалацов, Логунов, Касимцев, Тимофеев, Слесарев, Гордеев, Архапчев (Ефимов, 38), Сесюнин, Маляров (Василенко, 63), Мурин (Соловьев, 46), Александров.

«Металлург»: Семикопенко (Гудзь, 73), Томах, Денеж, Ищенко, Петров, Ключик, Марченко, Колодин, Смирнов (Аношин, 46), Кащей, Куличенков.

Гол: Томах (15, в свои ворота).

...Исход встречи решил единственный гол, забитый в свои ворота капитаном «Металлурга» Томахом. Это случилось после того, как нападающий «Звезды» Маляров сильно пробил, а защитник запорожской команды пытался остановить мяч, но неудачно.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Динамо» Мн. — «Рубин»	+ 1 = 0 — 0	1:0
«Крылья Советов» — «Кузбасс»	+ 3 = 2 — 2	11:7
«Памир» — «Таврия»	+ 1 = 1 — 1	3:5
«Алга» — «Нистру»	+ 3 = 1 — 5	11:12
«Кайрат» — «Спартак» Ив.-Фр.	+ 0 = 0 — 1	2:3
«Нефтехимик» — «Металлист»	+ 1 = 0 — 2	7:7
«Металлург» — «Звезда»	+ 2 = 2 — 3	9:10
«Кубань» — «Спартак» Ордж.	+ 1 = 0 — 2	5:6
«Шинник» — «Уралмаш»	+ 3 = 0 — 4	11:11

Примечание. Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.

БЛИЖАЙШИЕ ИГРЫ В ЗАПОРОЖЬЕ

26 сентября. «Металлург» — «Спартак» (Орджоникидзе).

30 сентября. «Металлург» — «Спартак» (Нальчик).

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

В. Гудэй (1947)
А. Томах (1948)
мс В. Денеж (1949)
Н. Гончаров (1947)
Н. Таранов (1949)
Л. Ключик (1950)
В. Марченко (1947)
В. Колодин (1948)
Н. Пензин (1947)
мс В. Кащей (1946)
Н. Куличенков (1950)
В. Ищенко (1948)
В. Аношин (1951)
Ю. Петров (1952)
А. Смирнов (1956)
В. Смаровоз (1956)
А. Шидловский (1949)
А. Семикопенко (1951)
П. Чилиби (1955)

№ 1
№ 2
№ 3
№ 4
№ 5
№ 6
№ 7
№ 8 мс Е.
№ 9
№10
№11
№12
№13
№14
№15
№16
№17
№18
№19
№20
№21
№23

В. Шалашов (1948)
П. Логунов (1944)
А. Тимофеев (1948)
В. Слесарев (1949)
О. Гордеев (1947)
Е. Сесюнин (1942)
А. Маляров (1949)
В. Василенко (1950)
В. Соловьев (1950)
В. Мурин (1948)
М. Ефимов (1945)
А. Комков (1952)
Н. Смирнов (1949)
Ю. Никитин (1956)
В. Александров (1954)
А. Касимцев (1949)
В. Архапчев (1953)
О. Сомов (1950)
Г. Бабайцев (1953)

Начальник команды

мс Г. С. Вуль.

Старший тренер

мс В. Т. Фомин.

Капитан А. Томах.

Начальник команды

Н. Л. Каров.

Старший тренер

мс, засл. тренер РСФСР
Н. А. Самарин.

Капитан О. Гордеев.

Примечание. Состав судейской бригады и уточненные составы команд будут объявлены по радио стадиона перед началом матча.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 30 августа

места	И	М	О
1. «Динамо» Мн.	26	38—18	35
2. «Крылья Советов»	26	49—26	34
3. «Таврия»	26	43—30	32
4. «Нистру»	26	31—30	32
5. «Кайрат»	26	36—25	30
6. «Нефтехимик»	26	35—24	30
7. «Спартак» Ив.-Фр.	26	39—29	30
8. «Торпедо» Кт.	26	33—23	30
9. «Металлург»	26	34—27	27
10. «Спартак» Ордж.	25	27—24	27
11. «Шинник»	26	28—25	27
12. «Памир»	26	30—33	24
13. «Кузбасс»	25	25—31	23
14. «Металлист»	26	20—28	23
15. «Кубань»	25	23—26	21
16. «Спартак» Нл.	26	19—30	21
17. «Рубин»	25	22—39	21
18. «Звезда»	25	22—31	20
19. «Уралмаш»	25	27—42	18
20. «Алга»	26	18—58	9

ВЫИГРЫВАЕТЕ ВЫ — ВЫИГРЫВАЕТ СПОРТ

Вам, уважаемые любители футбола, конечно, знаком этот девиз «Спортлото». Следует признать, что успех сопутствует тем, кто проявляет постоянство, а не играет от случая к случаю или по настроению. По сложившейся традиции при вручении спецпоручения на получение крупного выигрыша владельцу карточки задают вопрос, как он играет. Как правило, ответ однозначен: постоянно. Обращает на себя внимание и тот факт, что большинство играющих предпочитают карточки «Спортлото-2». Их выбор вполне оправдан. Ведь карточка «Спортлото-2» принимает участие в двух тиражах, и возможность выигрыша удваивается.

Надеемся, что наши рекомендации принесут вам успех в очередном 33-м тираже, который состоится 3 сентября.

Ответственный за выпуск **А. Б. Копелиович**. Редактор **В. Д. Шереметьев**. Художественно-технический редактор **Г. П. Карадуманов**. Корректор **Л. И. Ячейкина**. БЕ 08064. 28.VIII.75. Сдано в

набор 25.VIII.1975 г. Подписано к печати 27.VIII.1975 г.

Формат бумаги 60x84 1/16. Усл. печ. л. 0,46. Уч.-изд. л. 0,35.

Тираж 3000. Изд. № 1555. Заказ № 6208. Цена 5 коп.

Областное управление по делам издательств, полиграфии и книжной торговли. Запорожье, ул. Грязнова, 71. Типография «Днепровский металлург», Запорожье, ул. Портовая, 7.